

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й
Пятница 15 АПРЕЛЯ 1960 года № 45 (1991)
Цена 15 коп.

Третий пленум Кузнецкого РК КПСС

О ходе выполнения социалистических обязательств, проведении весеннего сева и переводе скота на летнее содержание

(Из доклада секретаря райкома партии тов. БУТИНОВА Н. Ф.)

Итоги первого квартала и задачи

12 апреля с. г. состоялся очередной пленум районного комитета партии. С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств, проведении весеннего сева и переводе скота на летнее содержание» выступил секретарь Кузнецкого РК КПСС тов. Бутинов Н. Ф.

Докладчик отметил, что первый квартал 1960 года наш район завершил неудовлетворительно. В социалистическом соревновании районов области мы заняли двадцатое место (последнее) по продаже мяса или выполнили обязательства на 63,3 процента, пятое место по продаже молока — на 103,3 процента и девятое место по продаже яиц. За истекший квартал поголовье крупного рогатого скота увеличено на 11,3 процента, в том числе коров на 7 процентов, поголовье овец возросло на 21 процент. Достигнуто увеличение валового производства молока на 126 процентов, на одну фуражную корову надоено молока на 45 кг больше, чем за это же время 1959 года, а колхоз им. Суворова увеличил на 215 кг, совхоз «Безруковский» — на 93 кг.

Особенно плохо справились со своими обязательствами колхоз им. Ленина, совхоз «Ильинский», колхоз им. Суворова.

В результате бесхозяйственного отношения ряда руководителей колхозов и совхозов, секретарей партийных организаций к сохранению общественного поголовья допущен падеж народившихся телят — 7,5 процента, свиней — 7 процентов, а поросят пало почти 30 процентов. Получилось это потому, что в хозяйствах очень плохо отнеслись к учету и расходованию кормов. Так, в бывшем колхозе им. Свердлова (ныне совхоз «Ильинский») грубых кормов в наличии не оказалось столько, сколько было указано в отчетности. В результате, с января месяца это хозяйство испытывает большой недостаток в них.

Мы не только не выполнили обязательства первого квартала по продаже мяса, но ничего не сделали для того, чтобы выполнить полугодовые обязательства, которые у нас под угрозой срыва, так как не имеем достаточно го количества животных. У нас даже меньше на 711 голов получено нынче поросят, чем в 1959 году.

Сокращено общее поголовье свиней на 329 голов и овец — на 1347 голов. Выходит, что данное слово мы не подкрепляем практическими делами. Обязательство

взяли увеличить продажу мяса в 2 раза, а свиноголовье сокращаем.

По состоянию на 10 апреля в районе куплено всего 330 голов крупного рогатого скота, то есть 9,6 процента к нашим обязательствам. А чтобы их выполнить, следует купить скота не 3450 голов, как планировали, а в 2 раза больше. Когда же думают закупить скот? В колхозе «Вперед» куплено всего 3 теленка, в колхозе им. Ленина — 2, им. Димитрова — 10. А ведь в мае месяце эту работу необходимо закончить. Нам требуется увеличить поголовье коров в этом году на 29 процентов, то есть иметь на 100 га сельскохозяйственных угодий 7,5 коровы. Но за квартал мы увеличили только на 7 процентов. Покупка коров не производилась, хотя хозяйствами выбраковано 84 коровы.

Пока что неудовлетворительно внедряется передовая технология содержания животных. Только в совхозе «Безруковский» на одной ферме организовано беспривязное содержание коров и в колхозе им. Ленина применено механизированное крупногрупповое содержание свиней. Результаты от внедрения этих новшеств видны уже сейчас, особенно в совхозе «Безруковский». Слишком робко идут руководители хозяйств, на применение подсолнечного метода воспитания телят. Всего поставлено 136 коров-кормильц, под ними выращивается 200 телят.

Резко нам надо улучшить дела в птицеводстве. За квартал получено всего по 5 яиц на несушку — это слишком мало. Согласно обязательству мы должны продать государству один миллион яиц. А для этого требуется получить не менее 100 тысяч цыплят с тем, чтобы в каждом колхозе и совхозе иметь не менее 10—12 тысяч кур-несушек. Следовательно, надо больше получить цыплят в апреле и мае, так как от них уже в сентябре можно будет получать яйца. На каждую утку-несушку надо вырастить не менее 50 деловых утят.

Наша дальнейшая задача заключается в том, чтобы за первое полугодие продать государству 730 тонн мяса, 5292 тонны молока, 650 тысяч штук яиц. А для этого требуется получить поросят от основных свиноматок 5740 и разовых 6110. Такое количество поросят мы сможем получить, если всех разовых свиноматок после первого отъема случим повторно.

Мы планировали в этом году

поставить 6734 головы крупного рогатого скота на нагул, но, учитывая, что у нас в настоящее время очень мало свиней, нам необходимо поставить на нагул не менее 10 тысяч голов. Сейчас же развернуть работу по покупке крупного рогатого скота. Для откорма его в каждом хозяйстве необходимо иметь специально скомплектованные гурты не менее как по 500—1000 голов каждый.

За прошедшие 3 месяца получено от каждой фуражной коровы по 419 кг молока. Нам надо в этом квартале продать от каждой коровы по 580 кг. Задача заключается в том, чтобы в апреле надоить по 200 кг, мае — 250 кг и июне — 300 кг, иметь товарность не менее 80 процентов.

О проведении весеннего сева

В нынешнем году мы должны получить урожай зерновых культур по 15 центнеров, овощей — по 172 центнера, картофеля — по 145 центнеров и кукурузы — по 300 центнеров с гектара. Решение этой задачи сейчас зависит от успешной подготовки и проведения весеннего сева. Прежде всего, надо иметь хорошие кондиционные семена. Однако они еще далеко не все доведены до посевных кондиций. Только два колхоза — им. Димитрова и им. Суворова сумели привести в порядок семенное хозяйство. А вот в совхозе «Безруковский» не думают бороться за высокий урожай, здесь даже не могут сосчитать, сколько же имеется кондиционных семян.

Далее докладчик приводит передовые агротехнические приемы возделывания зерновых культур, особенно касается семеноводства, которые применяются в Алтайском научно-исследовательском институте, говорит о преимуществах раннего сева. В нынешнем году все зерновые должны быть посажены только узкорядным и перекрестным способами с обязательным одновременным прикатыванием в агрегате (там, где позволяет поверхность), наличием маркеров на всех сеялках. Посев кукурузы и посадку картофеля провести только квадратно-гнездовым способом. Все полевые работы надо закончить в лучшие сроки. Для обеспечения животноводства кормами, в частности картофелем, планируется увеличить площадь ее посадки в колхозах на 30 процентов.

Темпы подготовки к севу должны быть резко подняты. Многое еще нужно сделать, чтобы весну встретить во всеоружии. Не вся еще техника, сельхозинвентарь готовы к выходу в поле. Надо еще ремонтировать часть тракторов, плугов, кукурузо- и картофелесажалок, культиваторов и т. д.

В нынешнем году нагрузка на сельскохозяйственную технику распределится таким образом: на сеялку приходится 110 гектаров, на кукурузосажалку в колхозах — 132 га, совхозах — 123 га, картофелесажалку — 70—80 га. Велика получается нагрузка на пропашной культиватор — 216 га.

Для проведения весенне-полевых работ в колхозах и совхозах скомплектовано 39 тракторных и 7 тракторно-полеводческих бригад, 70 комплексных звеньев по выращиванию пропашных культур.

Ставится задача, чтобы на весеннем севе тракторы использовались в 2 смены, а для этого

необходимо иметь в хозяйствах достаточно механизаторских кадров. Но пока что не хватает 55 человек. Уже сейчас следует руководителям подумать об этом. У нас немало есть таких механизаторов, которые выполняют второстепенные работы. Мало еще что делается по созданию бытовых условий для тех, кто будет трудиться в поле. Нельзя забывать в этом деле прошлогодних ошибок, которые допускались и в колхозе им. Ленина, и в совхозе «Безруковский», и в других хозяйствах.

Надо создать нашим механизаторам и всем полеводам такие условия, которые бы способствовали высокопроизводительному использованию техники, быстрому проведению всех полевых работ. Должно быть значительно улучшено техническое обслуживание тракторных бригад со стороны РГС. В эти дни, как никогда, требуется усилить вывозку перегноя на поля.

О переводе скота на пастбищное содержание

Зимовка скота подходит к концу, тем не менее этот небольшой период является наиболее ответственным в содержании и сохранении животноводства. В колхозах и совхозах очень мало осталось грубых кормов, а в колхозе им. Ленина и совхозе «Ильинский» собственных грубых кормов вовсе нет. Чтобы не допустить истощения и падежа скота, в настоящее время руководители хозяйств вместе со специалистами должны принять решительные меры по изысканию кормов, организовать сбор соломы на полях. Слабый скот надо выделить в отдельные группы и кормить его по установленному рациону.

Важным мероприятием является и перевод животных на пастбищное содержание. Но перед выходом на пастбища надо подвергнуть его ветеринарно-зоотехнической обработке, разбить на отдельные гурты и отары. Особое внимание следует обратить на комплектование гуртов из телочек, которые пойдут на воспроизводство стада.

В этом году надо произвести очистку пастбищ, организовать подсев трав. Важное значение будут иметь разбивка пастбищ на загоны и поочередное их справляивание, обеспечение скота водой. Безусловно должен быть организован зеленый конвойер. Для этого в районе будет посажено на зеленый корм 1119 га вико-овсяной смеси и 1694 га кукурузы.

Причем, вико-овсяная смесь должна быть посажена с таким расчетом, чтобы весь летний период скот был обеспечен зелеными кормами.

Чтобы сохранить свиней от инфекционных заболеваний и хорошо их откормить на дешевых кормах, необходимо в этом году все поголовье вывезти в летние лагеря. Вблизи лагерей важно предусмотреть посевы картофеля для обеспечения свиней сочными кормами в августе — сентябре из расчета 15—20 соток на свиноматку. Этот картофель целесообразно скармливать на корню, а посадку его производить широкорядным способом под плуг или рядовой картофелесажалку.

Для снижения себестоимости молока и увеличения производительности труда дюрок в этом году следует в каждой бригаде организовать механическое доение коров в полевых условиях. Должным образом надо внедрить искусственное осеменение коров.

Для людей, занятых в животноводстве, надо создать необходимые культурно-бытовые условия, организовать питание.

Товарищи! Выполнение всех этих мер позволит трудящимся района привести в лучшие сроки сев всех культур, сохранить и увеличить общественное поголовье скота, получить от него высокую продуктивность, обеспечить безусловное выполнение взятых социалистических обязательств.

Третий пленум Кузнецкого РК КПСС

Техника решает судьбу дела

(Из выступления главного инженера совхоза «Безруковский» тов. КАРАВАЕВА)

От механизации сейчас зависит успех решения любых задач, стоящих перед хозяйством. Подготовка к весенним полевым работам показала, что для ремонта очень трудно достать запчасти. Так, почти весь год не было пружин фрикционных и пружин муфт сцепления, что может привести к преждевременному выходу тракторов из строя. За весь год на 30 автомашин ГАЗ-51 мы получили только два коленчатых вала.

Весенние полевые работы у нас связаны с применением наездных орудий. Однако мы не можем достать шлангов гидросистемы, что также может повлиять на сроки полевых работ.

Для прицепных тракторов невозможно приобрести культиваторы, бороны, лущильники.

Наше хозяйство в основном

занимается возделыванием картофеля и овощей. Но чем убирать картофель — трудно сказать. Имеющиеся комбайны портят много клубней. Есть возможность на месте механизировать погрузку картофеля, для чего следует изготовить специальные контейнеры. Но на их изготовление требуются материалы, которые также невозможно приобрести на складе РТС и в тракторосбыте.

Мы многое сделали по механизации трудоемких работ в животноводстве, начали внедрять беспризванное содержание коров. Результаты неплохие. В летнее время мы хотим полностью механизировать доение коров, для чего потребуется изготовить несколько передвижных доильных площадок. Но снова вопрос упирается в снабжение хозяйств железом, трубами, которые трудно приобрести.

Работаю и учусь в техникуме

(Из выступления доярки совхоза «Сидоровский» З. РУКАС)

За коровами я ухаживаю первый год. Решила надоить от каждой не менее 2600 кг. За три месяца надои на фурражную корову составил 549 кг. Сейчас в моей группе из 19 коров отелилось лишь 13. В настоящее время в соревновании доярок нашего отделения я занимаю второе место, но не теряю надежды добиться первенства.

Успех в работе доярки зависит прежде всего от стремления, любви к делу. На нашей ферме сейчас много молодых доярок, однако передко некоторые нарушают распорядок дня, а от этого

Прочная кормовая база — прежде всего

(Из выступления секретаря парткома колхоза им. Ленина тов. ПОПОВА)

В прошлом году партийная организация колхоза не сумела провести должной работы среди кормозаготовителей, в результате было заготовлено очень мало сена, заложено силоса, а большая часть соломы так и осталась на полях незасыпанной.

Сейчас из-за отсутствия кормов скот дает мало продукции, хозяйство не в силах выполнить взятые обязательства по продаже государству молока, мяса.

Партийная организация иправление колхоза извлекли горький урок из этого и примут все меры

к тому, чтобы кормовая база в будущем соответствовала потребности.

В колхозе с каждым годом растет поголовье общественного скота, следовательно нужно готовить больше кормов, однако снабжение колхозов сеноуборочной техникой поставлено плохо. До сего времени большинство работ на сенозаготовках выполняются вручную, а имеющиеся стогометатели не приспособлены для работы в наших условиях. Работникам РТС следует подумать над этим вопросом.

С задачами справимся

(Из выступления секретаря парторганизации бригады № 5 колхоза «Вперед» т. МАКАРОВА)

Воспроизводство стада, поднятие продуктивности животноводства, снижение себестоимости продукции — насущные вопросы сегодняшнего дня, над осуществлением которых и трудятся наша партийная организация, все труженики бригады.

Однако в решении их мы встречаем ряд серьезных трудностей. В первую очередь оказывается недостаток животноводческих помещений, не нашла широкую дорогу на фермы и механизация трудоемких процессов.

Поэтому в нынешнем году районным и областным организациям следует уделять больше внимания снабжению нашего колхоза строительными материалами, доильными агрегатами и другими

видами механизации в животноводстве.

Сейчас мы переживаем самый ответственный период — окончание зимовки скота и перевод его затем на пастбищное содержание. Каждый знает, что в это время уже на исходе корма и при попустительстве можно недосчитаться много количества животных.

Вот почему все внимание партийной организации и привлечено к этому вопросу.

Проводится большая работа и по подготовке к весеннему сезу. Во втором году семилетки хлеборобы обязались получить с каждогоектара зерновых культур по 17 центнеров зерна.

Наши хлеборобы хорошо помнят народную пословицу — весенний день год кормит. Поэтому к встрече долгожданной поры —

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖУ (Из выступления телятницы колхоза «Вперед» тов. ДЕРИГЛАЗОВЫЙ)

В животноводстве я молодой работник. Всего год как пришла трудиться на ферму. Сейчас ухаживаю за телятами, которых у меня 34 головы.

Вступая во второй год семилетки, решила добиться привеса по 700 граммов в сутки на каждого теленка. За истекшее время нынешнего года получила в среднем только по 500.

Причиной этому послужило то, что в нашей бригаде не уделяется должного внимания выращиванию молодняка. Телята находятся в сырье неприспособленном помещении. Шлохо обеспечивают кормами. Зачастую отсутствует подстилка, в результате в телятнике сырь.

Однако несмотря на имеющиеся трудности, я свое слово сдержу. Добьюсь, чтобы каждый теленок дал по 700 граммов привеса в сутки.

Будут хорошие условия — будут и хорошие результаты

(Из выступления птицы колхоза им. Ленина тов. ПИРОГОВОЙ)

Птицефабрика может давать огромные доходы хозяйству. Однако прежде чем их получить, необходимо создать нормальные условия для работы.

За мной закреплено 720 голов птицы. Включаясь в соревнование, я решила получить от каждойнесушки по 115 яиц. Но, как показали результаты трех месяцев, мои планы могут оказаться сорваными. С начала года я получила лишь немногим более 20 яиц на несушку. А ведь я вполне могла бы получить по 30 и более яиц.

Основной причиной низкой яйценоскости является то, что в рационе птицы кроме зерна нет никакого витаминизированного корма. Давно обещают сенную муку для приготовления мешанки, но дальше слов дело не идет.

Хуже того, птица содержится в неприспособленном помещении — в бывшем телятнике, выпустить на улицу кур нет возможности, так как кругом скот.

Руководителям колхоза время подумать о строительстве хорошего птичника и о бесперебойном снабжении птицефабрики разнообразными кормами. Только при этих условиях можно получать много яиц.

Весны идет тщательная подготовка. На сегодня уже очищено и доведено до посевных кондиций 1650 центнеров пшеницы, 1600 центнеров овса. Полностью обеспечены посадочным материалом картофеля.

Решающее значение в проведении весенне-полевых работ в сжатые сроки будут иметь техника и кадры. В нашей бригаде заканчивается ремонт последних двух тракторов. Другие сельскохозяйственные машины и инвентарь уже полностью подготовлены. Тракторная бригада укомплектована механизаторскими кадрами.

Все это дает право заявить, что мы с честью справимся с поставленными задачами и успешно проведем как зимовку скота, так и посевные работы.

Обязательства будут выполнены

(Из выступления председателя колхоза им. Димитрова тов. ДЕГТАРЕНКО)

Из года в год увеличивается производство сельскохозяйственной продукции. Но наряду с этим растут и потребности. Поэтому над выполнением государственных планов и особенно над претворением в жизнь высоких социалистических обязательств следует много поработать.

За истекший год мы увеличили производство молока на 2950 центнеров. Нынче решили увеличить продажу молока на 33 процента. За первый квартал колхоз продал молока на 44 процента больше, чем на этот срок в 1959 году.

Мы сделали 180 центнеров за квартал и около 500 свиней находятся на откорме. В этом году производство свинины в хозяйстве резко возрастет.

Надоив в прошлом году по 2523 кг молока на корову, мы решили нынче получить по 2700 кг молока. За три месяца надои составил 528 кг, или на 43 кг больше, чем год назад.

Производство яиц будет увеличено в 4 раза. Сейчас мы имеем 3500 голов птицы.

Планы и обязательства у нас высокие. Люди полны решимости выполнить их, однако мы не имеем возможности облегчить

труд колхозников, за счет механизации снизить себестоимость продукции.

Мы построили свинарник на 600 голов, где содержим по 75 свиней в группе, однако для установки автопоилок не можем приобрести труб. Давно настало время механизации доения на всех фермах. У нас же из-за недостатка оборудования механизировано лишь две фермы. Нам необходимо 7 доильных агрегатов, что дало бы возможность высвободить 48 доярок, повысить производительность труда в три раза.

Много средств расходует хозяйство на возделывание картофеля лишь потому, что недостает картофелесажалок, а в период уборки из-за отсутствия картофелеуборочных машин на каждом гектаре теряли много центнеров клубней.

Давно назрела необходимость подчинить ветработников либо сельхозинспекции, либо колхозу. Сейчас же, чувствуя бесконтрольность, они мало помогают колхозу.

Труженики нашего колхоза твердо уверены в том, что взятое обязательство будет с честью выполнено.

Ликвидировать пробелы в работе

(Из выступления начальника инспекции по сельскому хозяйству тов. МЕРКУЛОВА)

В колхозах и совхозах района в первом квартале нынешнего года допущен падеж скота, не выполнен план по получению приплода поросят, не все благополучно и в случной кампании крупного рогатого скота.

Это большое погорное пятно ложится в первую очередь на специалистов — зоотехников и ветеринарных работников. Немалая вина в этом и инспекции по сельскому хозяйству, главные специалисты которой не смогли обеспечить своевременное и качественное выполнение зоотехнических и ветеринарных мероприятий, в результате чего мы имеем такие недостатки.

Поэтому необходимо принять все меры для ликвидации допущенных ошибок. В один—два дня проверить стадо крупного рогатого скота, выявить немокрытых

коров и телок слuchного возраста и обеспечить их покрытие, широко используя для этого искусственное осеменение.

На свинофермах следует отобрать разовых свиноматок и обеспечить их немедленное покрытие, что даст возможность увеличить количество приплода в этом году и поставить затем большее количество свиней на откорм.

Зимовка скота близится к концу. Недалек день, когда животных начнут переводить на пастбищное содержание. Задача специалистов состоит в том, чтобы это мероприятие проводилось организованно. Весь скот должен пройти ветеринарный осмотр и получить профилактические прививки, это обеспечит предотвращение заболеваемости и поможет нам сохранить всех животных.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

(Из выступления председателя Атамановского сельского Совета тов. ДАНИЛОВОЙ)

Во втором году семилетки жители нашего сельского Совета взяли на себя большие обязательства по продаже продуктов сельского хозяйства государству из своих личных хозяйств.

Однако мы понимаем, что это лишь начало того великого дела, которое предстоит нам решить в нынешнем году. Поэтому мы не остановимся на достигнутом и свои обязательства выполним.

сторонники шефствующих организаций.

По обсуждаемым вопросам пленум принял развернутое постановление.

По оргвопросу пленум решил: взамен выбывшего члена пленума райкома тов. Черенцовой перевести из кандидатов в члены райкома тов. Мануилова.

Навстречу весеннему севу

СДЕЛАЕМ ВСЕ, ЧТОБЫ ВЫРАСТИТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

На весенном севе решающая роль принадлежит технике. От того, как мы ее будем использовать, зависит успех дела.

Наша бригада хорошо это знает, и сейчас принимает все меры к тому, чтобы организованно встретить весенне-полевые работы. Особое внимание мы обращаем на подготовку тракторного парка. На полях будет работать 3 дизельных трактора. Из них еще один находится в ремонте, но скоро должен быть готов. Запоздали мы с ремонтом потому, что эта машина всю зиму была занята на подвозке кормов к животноводческим фермам, вывозке леса и т. д.

Прицепной инвентарь подготовили еще с осени. Культиваторы, сеялки, лущильники отремонтированы и находятся на культастике.

Бригада полностью укомплектована. Старшими трактористами подобраны опытные механизаторы, а к ним закреплены молодые. Так, на ДТ-54 будут работать старший т. Омельченко и его напарник т. Шабалин. Учетчи-

ком в бригаде будет Н. Слабожанин, заправщиком — Д. Слабожанин, они уже работают по несколько лет. А вот новара еще не подобрали. Не готов у нас и культастан. С этим надо поторопиться.

Горюче-смазочные материалы завезли полностью.

В прошлом году выработка на 15-сильный трактор составила 560 гектаров мягкой пахоты, а нынче думаем дать не менее 700. Механизаторы вместе с полеводами в 1959 году обеспечили урожайность зерновых культур по 16,6 центнера, это намного выше среднеколхозной урожайности.

Большим недостатком является частая сменяемость бригадиров комплексных бригад. В течение года их сменилось 3. Когда приходит новый руководитель, то он еще мало знает людей, положение дел в бригаде, а это серьезно отражается на работе.

С. ЕРЕМИН,
бригадир второй тракторной
бригады колхоза им. Ленина.

Еще раз все проверить

Вот уже более 10 лет я работаю трактористом в колхозе «Вперед». В прошлом году на своем ДТ-54 мне пришлось выполнять различные работы: пахать, сеять, а в уборочную кампанию — буксировать комбайн. Почти всегда был в числе передовых механизаторов, регулярно перевыполнял сменные задания на любых работах.

В 1959 году мы с напарником Петром Силиным выработали на трактор 1100 гектаров мягкой пахоты, а нынче даем слово сделать 1200 гектаров.

У нас для этого есть все возможности. Трактор мы хорошо подготовили, он прошел ремонт в бывшем Сталинском отделении РТС. Были заменены шестерни, блок, коленчатый вал. Так что мы уверены, что весенний сев

проведем без поломок и остановок.

Хорошо подготовили и прицепной инвентарь. У нас имеется все для проведения полевых работ. Плуг, сеялка, сцепка и другой инвентарь в хорошем состоянии.

Но вызывает тревогу то, что совершили не готовится жилье для механизаторов, вагончик не ремонтируется.

До весенне-полевых работ остались считанные дни, надо еще раз все тщательно проверить тем, чтобы организованно, хорошо подготовленными вступить в этот ответственный период.

С. ВАКАРЕВ,
тракторист первой
тракторной бригады
колхоза «Вперед».

Заложим прочную основу

Коллектив полеводов совхоза «Сидоровский» во втором году семилетки принял на себя высокие социалистические обязательства по выращиванию урожая зерновых культур, овощей, картофеля и кукурузы.

Мы решили собрать овощей с каждого гектара по 220 центнеров, в том числе капусты — 250 центнеров, помидоров — 150 центнеров, моркови — 180 центнеров, картофеля — 165 центнеров, урожай зеленою масы кукурузы должен составить не менее 300 центнеров с каждого гектара.

Наша тракторная бригада будет работать на полях первого отделения. Нам весной этого года надлежит посеять 220 гектаров зерновых культур, 107 га овощей, в том числе 25 гектаров огурцов, 17 помидоров и т. д. Кроме того, будем возделывать картофель на площади 300 гектаров, кукурузу — на 125 гектарах. Отрадно то, что под весь яровой клин у нас заготовлена зябь. Это намного повысит урожайность и ускорит проведение всех посевных работ.

Наша тракторная бригада гото-

вает к весеннему севу. Отремонтированы все тракторы, прицепной сельскохозяйственный инвентарь. Правда, многие тракторы сейчас заняты на хозяйственных работах, поэтому мы перед началом сева проведем им текущие техходы.

Тракторная бригада почти полностью укомплектована кадрами механизаторов. Трактористами на ДТ-54 будут работать А. Жариков, П. Соловьев, М. Сикора, И. Калиничев и другие. Многие из них имеют большой опыт, необходимые знания. Молодых механизаторов мы закрепили за более опытными.

Тракторы «Беларусь» в основном будут заняты на обработке овощных культур. Механизаторы этих машин в большинстве являются звеневыми по выращиванию пропашных культур. Так, Г. Ауль в прошлом году был звеневым, вырастил высокий урожай кукурузы, нынче он вновь руководит звеном. Е. Таушев является членом звена по обработке пропашных культур. Большинству механизаторов не впервые придется заниматься выращиванием овощей.

Обеспечим 700 центнеров с гектара

В прошлом году мы брали обязательство получить с каждого гектара по 550 центнеров зеленої массы кукурузы. В результате упорного и настойчивого труда выращено по 575 центнеров.

Подсчитав свои силы и возможности и учтя недостатки прошлого года, мы взяли обязательство вырастить по 700 центнеров кукурузы с каждого гектара.

Звено наше дружное, в него входит всего 3 человека. Я буду на тракторе сеять, обрабатывать междуядья, вести уход за кукурузой. Августа Степановна Щербань будет работать на силосоуборочном комбайне. Членом звена является Геннадий Чучалин.

Вся техника к весеннему севу у нас готова. За нами закреплены трактор «Беларусь», кукурузосажалка, плуг, навесной культиватор и т. д.

Под посев кукурузы мы вывезем достаточное количество местных удобрений, а с наступлением теплой погоды закроем влагу.

В прошлом году мы допустили большую ошибку. При посадке сначала в каждую лунку высевали по 2 зерна в гнездо, это крайне недостаточно, посевы были изреженными, а следовательно, высокой урожайности не получили. Правда, мы скоро исправили это, стали высевать по 3 — 4 зерна и, конечно, на таких участках получили более высокий урожай. В этом году мы это учтем.

«Королева полей» любит заботливый уход, хорошую обработку. Мы не пожалеем сил, проведем все работы своевременно, качественно. Свое слово сдержим.

Е. МЯГКОВ,
звеньевой
по выращиванию
кукурузы совхоза
«Ильинский».

Но в бригаде есть и молодые механизаторы, которые еще не занимались овощами. Мы с ними провели короткие инструктивные занятия, рассказали агротехнические правила сева, а затем ухода за пропашными культурами.

Для того, чтобы получить высокий урожай, надо приложить много труда, строго соблюдать все правила агротехники. Сразу же после таяния снега мы проведем пришивку влаги на всей площади. Минеральные удобрения под посевы уже внесены. Их рассыпали с самолета. Это тоже намного ускорит нашу работу. Кроме того, под овощи мы внесли более 5 тысяч тонн перегноя.

Готов к севу весь семенной материал. Сейчас ведем закладку посевов ранних овощных культур в парниках.

У нас имеются все возможности быстро и качественно привести весенний сев, заложить прочную основу высокого урожая. Дело только за погодой.

В. ШИПУНОВ,
бригадир тракторной бригады
первого отделения
совхоза «Сидоровский».

К 90-летию со дня рождения

В. И. Ленина

Ленин озарил путь народам к миру

Мирное сосуществование государств независимо от господствующего в них общественного строя — сейчас основной вопрос международной жизни. Веками народы нашей планеты мечтали покончить с войнами, приносившими неисчислимые бедствия и жертвы. Теперь, наконец, перед человечеством открылась возможность навсегда исключить мировые войны из жизни общества.

Идею мирного сосуществования впервые выдвинул Владимир Ильин Ленин. Она вытекала из его научного вывода о возможности победы социализма первоначально в нескольких странах или даже в одной, отдельно взятой стране. В. И. Ленин предвидел наступление такого периода, «когда будут существовать рядом социалистические и капиталистические государства». При этом он указывал, что правители капиталистического мира, независимо от их желания, вынуждены будут смириться с этой обективной необходимостью. «Есть сила, — говорил Ленин, — большая, чем желание, воля и решение любого из враждебных правительств или классов, эта сила — общие экономические всемирные отношения, которые заставляют их вступить на этот путь сношения с нами». (Соч., т. 33, стр. 129).

Ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным и государственным устройством с первых дней возникновения Советского государства стал краеугольным камнем его внешней политики. Не случайно первым государственным актом Советской власти был Декрет о мире. Важный вклад в борьбу за мирное сосуществование вносят миролюбивые страны Азии, Африки и Латинской Америки, освободившиеся от колониальной и полуколониальной зависимости.

Реальным путем к торжеству принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем является упразднение и запрещение всех материальных средств ведения войны. К этой цели и направлено предложение Советского правительства о всеобщем и полном разоружении при строгом международном контроле, внесенное Н. С. Хрущевым на Генеральную Ассамблею Организации Объединенных Наций в сентябре прошлого года.

Разумеется, принятие принципа мирного сосуществования не влечет за собой уничтожения неизбежных между капитализмом и социализмом противоречий. Борьба мировоззрений, борьба за умы и сердца людей будет продолжаться. Но идеологические споры о том, какой строй лучше, советские люди предлагают решать не силой оружия, а силой убеждения, силой примера в мирном экономическом соревновании. Тот строй, который дает народам свободу, больше материальных и духовных благ, тот строй будет признан народами как лучший, самый прогрессивный. Исторический опыт показывает, что именно социализм является таким строем.

Ленинские принципы мирного сосуществования указывают человечеству столбовую дорогу к прочному миру.

И. ПОРЯННИКОВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

Пчеловодство должно стать высокодоходной отраслью

Создать изобилие продуктов питания в широком ассортименте и высокого качества — такова почетная задача, которая стоит перед тружениками сельского хозяйства в новой семилетке.

В решении этой задачи большая роль принадлежит работникам пчеловодства, которые должны резко увеличить производство ценнейшего продукта питания — меда.

В прошлом году пчеловоды колхозов и совхозов района добились некоторых успехов. Так, пасечник колхоза имени Димитрова тов. Попошки на каждую из 57 пчелосемей получил по 30 килограммов меда и по 1 килограмму воска. Хорошо справляется с порученным делом и зав. пасекой тов. Илюшев, который собрал по 25 килограммов меда и 900 граммов воска от каждой из 90 пчелосемей.

Неплохо потрудились также тов. Аксенов из колхоза им. Ленина, тт. Агеев, Шурыгин и Пилипенко из совхоза «Сидоровский», добившиеся более высоких медосборов на своих пасеках.

Однако в целом по району пчеловодство ведется на плохом уровне и продуктивность пасек, как правило, крайне низкая. Причиной этого служит прежде всего то, что руководители хозяйств, специалисты не уделяют должного внимания этой отрасли, не беспокоятся о том, чтобы все работы проводились качественно и в срок.

Только этим можно объяснить тот факт, что в колхозе им. Ленина получено лишь по 11 кг товарного меда. Две пасеки здесь совсем не дали товарной продукции, а значит и дохода.

Не лучше дела и в колхозе им. Суворова, где из четырех точек осталось только два. Полученный воск пчеловоды сдают на склад, а вощина поступает на пасеки уже после взятка меда. Спрашивается, могут ли здесь быть хорошие результаты? Конечно, нет.

Не все благополучно в колхозах и совхозах и с оплатой работников пчеловодства. Нет единых норм и расценок, что отражается на организации труда и снижает заинтересованность пчеловодов в результатах своей работы.

Вступая во второй год семилетки, пчеловоды взяли обязательство иметь в районе не менее 3820 пчелосемей и получить 1452 центнера валового меда, что составляет на каждую пчелиную семью по 38 килограммов.

Для выполнения обязательства руководителям хозяйств необходимо использовать все имеющиеся возможности, уже сейчас позаботиться о завозе семян медоносных культур с тем, чтобы создать вблизи пасек специальные участки с набором медоносов, зацветающих в разные сроки.

Все пасеки должны быть полностью обеспечены магазинами и вторыми корпусами, достаточным количеством рамок и вощины.

Не следует забывать также о ремонте и строительстве зимовников. Ведь во многих хозяйствах пчелы находятся в ветхих, полуразваленных помещениях, не отвечающим требованиям правильного содержания пчел в зимний период.

Долг каждого руководителя хозяйства, партийной организации, всех тружеников села — сделать пчеловодство высокодоходной отраслью и с честью выполнить взятые обязательства.



Новосибирская область. В новом Доме культуры колхоза имени Ленина Новосибирского района открылась детская музыкальная школа-семилетка. Школа организована по инициативе преподавателей и студентов Новосибирской консерватории имени М. И. Глинки.

На снимке: студентка 3-го курса консерватории Ида Грищенко занимается с детьми колхозников.

Фото Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС.

Новый погрузчик

С каждым годом увеличивается количество сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах.

Недавно коллектив совхоза им. Куйбышева приобрел тракторный погрузчик новейшей марки «Универсал-1». Освоил работу на этом погрузчике тракторист совхоза Андрей Андреевич Граф, проработавший трактористом более 12 лет.

Нелегко пришло тов. Графу, чтобы в совершенстве научиться управлять погрузчиком. Сначала работа не ладилась.

В настоящее время в умелых руках Графа погрузчик выполняет все необходимые работы. Им в совхозе грузится перегной на автомашину и вывозится на поля. Производительность его составляет более 400 тонн в день. В некоторые дни погрузчиком грузится из вагонов уголь для нужд совхозного производства. За семь часов рабочего времени он сможет погрузить около 300 тонн угля.

И. КАШИН.

На стройку идет молодежь

КУНДА (Эстонская ССР). (Корр. «Правды»). Наряду с Прибалтийской ГРЭС крупнейшей стройкой семилетки в Эстонии является цементный завод «Пунане Кунда». Первая очередь этого предприятия должна вступить в строй в четвертом квартале нынешнего года. На подиуме комсомольскую стройку начала прививать молодежь со всех концов республики. За короткое время по комсомольским путевкам сюда приехали 400 юношей и девушек.

Молодежные бригады несут ленинскую вахту. С помощью молодых энтузиастов был выведен из прорыва ряд объектов. Из дня в день повышается производительность труда, улучшается качество работ. Очень хорошо работает бригада Яана Тенсбека на бетонном заводе. Члены этой бригады, прибывшие из города Тарту, ежедневно выполняют свое смешное задание на 180—200 процентов.

Международная жизнь

Митинг мира и дружбы

БАГДАД, 11 апреля. Корреспондент ТАСС И. Березниковский сообщает: в центре внимания иракской печати находится открытие в Багдаде первой советской промышленной выставки, а также речи, которыми обменялись при ее открытии первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и премьер-министр Иракской Республики Касем.

Газеты публикуют портреты Анастаса Ивановича Микояна и Абдель Керим Касема, а также подробные отчеты о состоявшейся церемонии и осмотре выставки высоким советским гостем. В печати подчеркивается, что открытие выставки явилось подлинно народным митингом для иракцев. На нем присутствовали тысячи людей.

В своих комментариях газеты выражают восхищение советской промышленной выставкой. «Расположенная в одном из самых красивых районов Багдада и прекрасно организованная советская выставка является ярким отображением экономических, научно-технических и социальных успе-

хов Советского Союза, — пишет сегодня газета «Саут аль-Ахтар». — Выставка также свидетельствует о росте и укреплении дружественных связей между Ираком и Советским Союзом на благо народов обеих стран. Поистине, советская выставка в Багдаде, — заключает газета, — самая нарядная и красивая, какую когда-либо доводилось видеть жителям нашего города».

Комментируя речь А. И. Микояна на выставке «Саут аль-Ахтар» выделяет его слова о мире и дружбе между советским и иракским народами.

Давая оценку вчерашней церемонии открытия советской промышленной выставки, газета «Аль-Ахали» пишет, что это был «многотысячный митинг, участники которого горячо приветствовали мир и дружбу».

Газета «Ат-Такаддум» в статье «Замечательный прием, оказанный Микояну» отмечает, что иракский народ, радушно встретивший советского гостя, вновь продемонстрировал свои сердечные искренние чувства к Советскому Союзу.

Вторая конференция солидарности стран Азии и Африки

КОНАКРИ, 11 апреля. (ТАСС). Сегодня в столице Гвинейской Республики — Конакри в торжественной обстановке открылась вторая конференция солидарности стран Азии и Африки.

Конференция солидарности стран Азии и Африки — прямое продолжение исторического Бандунга, этап большого и благородного пути, на котором встречались представители афро-азиатских народов в Дели, Каире, Ташкенте, Аккре, Тунисе. На представительном Форуме народов Азии и Африки в Конакри собирались делегаты из нескольких десятков стран азиатского и африканского континентов, в которых проживает около полутора миллиардов человек — более половины всего населения земли. Делегацию Советского комитета солидарности стран Азии и Африки возглавляет председатель комитета писатель Мирзо Турсынзаде.

На церемонии открытия конференции присутствуют члены гвинейского правительства во главе с Президентом Республики Секу Туре, посланцы общественных, профсоюзных, молодежных организаций Гвинеи, дипломатический корпус, многочисленные представители местной и иностранной печати, радио, кинохроники.

В повестку дня конференции солидарности стран Азии и Африки включены следующие вопросы: полная ликвидация империализма и колониализма в Африке и Азии (независимость, единство, сосуществование, разоружение); проблемы экономического развития в Африке и Азии; проблемы культурного и социального развития в Африке и Азии; развитие движения афро-азиатской солидарности.

Конференцию вступительной речью открывает Президент Гвинейской Республики Секу Туре.

ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ СЕССИЯ ВСЕКИТАЙСКОГО КОМИТЕТА НПКСК

ПЕКИН, 11 апреля. (ТАСС). Сегодня в Пекине закрылась вторая сессия Всекитайского комитета народного политического консультативного совета Китая третьего созыва. Как сообщает агентство Синьхуа, сессия приняла резолюцию, в которой призывают все народы страны, различные демократические классы, демократические партии и группы, общественные организации и всех патриотических деятелей под руководством Коммунистической партии Китая и Председателя Мао Цзэ-дуня бороться за претворение в жизнь постановлений второй сессии Всекитайского собрания народных представителей второго созыва, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана на 1960 год и за

досрочное осуществление основных положений плана развития сельского хозяйства КНР на 1956—1967 годы, прилагать усилия к выполнению пяти задач, выдвинутых постоянным комитетом Всекитайского комитета НПКСК.

Председатель Всекитайского комитета НПКСК Чжоу Энь-лай председательствовал на заключительном заседании и выступил с речью.

Сессия дополнительно избрала члена Всекитайского комитета НПКСК Хэ Син-нина заместителем председателя Всекитайского комитета НПКСК третьего созыва.

Заслушав доклад комиссии по рассмотрению предложений членов НПКСК, сессия приняла соответствующую резолюцию.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

Итоги соревнования комсомольско-молодежных ферм

ЗА МАРТ 1960 ГОДА ПО НАДОЮ МОЛОКА НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ В ЛИТРАХ

Отделение № 3 совхоза «Безруковский»	220,8
Бригада № 3 колхоза им. Димитрова	200
Отделение № 2 совхоза «Безруковский»	164
Бригада № 6 колхоза «Вперед»	158
Бригада № 7 колхоза им. Ленина	127
Бригада № 5 колхоза «Вперед»	125

Бюро РК ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования за март между коллективами комсомольско-молодежных ферм, постановило:

присудить переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ комсомольско-молодежной ферме совхоза «Безруковский» (отделение № 3), надившей в среднем по ферме на одну фуражную корову за март по 220,8 литра молока и занявшей первое место в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных ферм района.



В совхозе «Сидоровский» ведется жилищное строительство. Недавно сданы в эксплуатацию несколько домов. За короткий

срок в селе Сидорово выросла новая улица.

На снимке: новая улица в селе Сидорово.

Фото А. Худолеева.